

# БУДНИ



• Белгородский • Университет • Дела • Новости • Информация •

Газета коллектива БелГУ Издаётся с мая 1985 г. Вторник, 4 февраля 2003 г. №1 (530)

## Колонка редактора

Курящий врач, нецензурно бранящийся учитель, хамовитый руководитель... И это завтрашняя российская элита?! Не знаю как Вас, уважаемый читатель, а меня такое будущее не устраивает.

## Пока только КНУТ

Пока все мы трудимся над созданием красивого современного университетского комплекса, экономим деньги для реконструкции старых корпусов, некоторые студенты могут запросто вырвать в туалете кран, исцарапать новые столы, разбить дорогие стекла... Как только рука поднимается?!

Не сомневаюсь, что виновные будут найдены, а ректор подпишет представление деканов на отчисление таких "студентов".

И еще, хочу обрадовать всех студентов и их кураторов, наконец-то, в вузы возвращается всеми забытая система воспитательной работы. Приказ об этом был издан Министерством образования РФ.

Новую элиту нужно воспитывать, жаль, что пока только методами принуждения.

Редактор.

## Утверждено решением Ученого Совета

27 января 2003 года:

- ▷ постановление о кадровом обеспечении научной и педагогической деятельности университета;
- ▷ постановление об образовательной деятельности и перспективах развития Алексеевского и Старооскольского филиалов БелГУ;
- ▷ Положение о студенческом научном обществе;
- ▷ открытие кафедры журналистики и связей с общественностью;
- ▷ упразднение научно-исследовательских институтов.

Все материалы размещены на сайте университета в разделе "Ученый Совет" БелГУ.

## В объективе - университет

# ИЗ ХРАМА ВЕРЫ - В ХРАМ НАУКИ...



Символично началась церемония торжественного открытия здания социально-теологического факультета, исторического памятника XIX века. После молебна в кафедральном Преображенском соборе почетные гости, студенты и преподаватели перешли в новый, отреставрированный корпус БелГУ.

**Наш храм науки, знаем, светлым будет!  
С надеждою под сень его идем!  
Открытый, откровений путь придумем!  
Мы в этих стенах истину найдем!**

Архиепископ Белгородский и Старооскольский Владыка Иоанн освятил новые помещения, Леонид Яковлевич Дятченко, ректор БелГУ, тепло приветствовал почетных гостей: Главу администрации Белгородской области Е.С. Савченко, Главного федераль-

ного инспектора в Белгородской области Н.Я. Шатохина, Председателя областной Думы А.Я. Зеликова, Главу местного самоуправления В.Н. Потрясаева и многих других.

Прозвучали слова особой благодарности в адрес строителей, сумевших восстановить красоту архитектурного сооружения XIX века, гармонично совместить современные материалы и новый дизайн с постройками позапрошлого века. В корпусе восстановлены стены, паркет, освещение в стиле той эпохи.

Грамоты областной администрации были вручены

главному архитектору Станиславу Сергеевичу Михалеву и генеральному подрядчику, директору ООО "Лидерстрой" Леониду Мироновичу Водяницкому.

В актовом зале СТФ начальник УКСа администрации области А.К.Словецкий вручил ректору БелГУ Л.Я. Дятченко символический ключ от здания (см. фото). В дар от Белгородско-Старооскольской епархии факультету были переданы иконы Божией Матери и Святителя Иоасафа, а также картина художника Б.В. Алиева "Выбор". Архирейскими грамотами отмечены студентка СТФ Наталья Курова и доцент кафедры христианской истории и антропологии СТФ М.Ю. Ширманова.

Праздник продолжился выступлением женского камерного хора Курского государственного университета и завершился уже традиционным Рождественским балом, где вальс, польку и полонез танцевали студенты Белгородского государственного университета и других вузов (см. фото), а собравшихся угощали шампанским.

СОБИНФОРМ.



# "Люби своих Учителей"



родчины" и был дан старт новому марафону "Люби своих Учителей".

Многие предприятия и организации Белгородской области приняли активное участие в акции "21 век - детям Белгородчины". Ее итог - свыше 60 миллионов рублей, которые используются для адрес-

ной помощи малообеспеченным и многодетным семьям, а также для поддержки талантливых и одаренных детей. Так, Е.С.Савченко - председатель Попечительского совета марафона вручил скрипку Евгению Мозолеву, талантливому скрипачу, ученику детской музыкальной школы №1.

Глава администрации области Е.С. Савченко и Председатель областной Думы А.Я. Зеликов вручали награды и объявили благодарность самым активным участникам марафона.

Главная цель нового марафона - помочь учителям школ города и области приобрести новое жилье. А проходить он будет под девизом: "Счастье учителя постучится в каждый дом".



Студент - 2003

## Кому достался АПЕЛЬСИН?



Пи ар (public relations) - это сфера, которая пронизывает всю нашу жизнь, будь-то проведение выборов, организация гастролей какой-нибудь "звезды" шоу-бизнеса, продвижение и распростра-

нение какого-либо товара. Чтобы привлечь внимание общественности к данной сфере деятельности, ежегодно проводится открытый Всероссийский конкурс студенческих работ в области развития связей с общественностью "Хрустальный апельсин". Но у нас в области он проводился впервые. "Выявлять талантливых студентов и способствовать их успешному карьерному старту и профессиональному росту, а тем самым участвовать в формировании будущей интеллектуальной элиты России" - так была обозначена цель конкурса. Многие интересовало, почему же название конкурса носит такое экзотическое название. А оказалось, всё очень просто, ведь PR - комплексная наука, и, как апельсин, состоит из разных "долек": психологии,

социологии, журналистики и других.

Всего на конкурс было представлено 13 работ и большинство из них выполнено студентами нашего университета. Участвовали в конкурсе и сфотографировались на память с ректором (см. фото) и представители Старооскольского филиала БелГУ. С учетом того, что конкурс в Белгородской области проводился в очень сжатые сроки и проходил впервые, 13 работ - неплохой результат - таково мнение большинства членов жюри.

Победителям достались дипломы, а также магнитола, радиоприемник-часы, фотоаппарат. Главным призом, за который и велась борьба, - эксклюзивная модель Хрустального апельсина, вручен победителю регионального тура, студентке 3 курса СПФ Елене



Харченко (см. фото) за работу "Формирование ценностных ориентаций "сельского образа жизни".

При поддержке многочисленных спонсоров церемонии организовало и про-

вело Агентство по связям с общественностью "Гость Белгорода". После церемонии награждения участники и члены Оргкомитета кон-

курса получили приглашение от Арт-клуба "Студия" на специальную "Апельсиновую вечеринку".

**С. ЕРМАКОВА,**  
студентка 4 курса СПФ.

## ЛОГИКА ПЛЮС КРАСНОРЕЧИЕ

В конце прошлого года на юридическом факультете Белгородского государственного университета состоялся конкурс судебного мастера - событие, всеми с нетерпением ожидаемое. Юристу по роду своей деятельности приходится не только оперировать законом, но и разъяснять, объ-

яснять, доказывать, убеждать и переубеждать. Поэтому он должен владеть нормами родного языка, точно и грамотно выражать свои мысли.

В этом году зарегистрировались одиннадцать участников. В жюри были приглашены преподаватели юридического факультета,

в том числе, декан факультета, профессор Е.Е. Тонков; зав. кафедрой теории и истории государства и права, профессор Г.А. Борисов. Гостями и членами жюри были также начальник отдела НИРС университета И.М. Чеботарева; заместитель директора Молодежного культурного центра

Л.А. Зубарева; белгородские журналисты.

Кто-то выступал судьей, кто-то - прокурором, адвокатом или потерпевшим, большинство участников оказались достаточно уверены в себе, качественно подготовлены и поразительно оригинальны. Зал был очарован речью студента первого курса Сергея Бондаренко, изложившего собственные мысли о мо-

лодом поколении начала XXI века. Именно ему и достался первый приз. Второе место поделили студент 842-й группы Максим Пуятин и студентка 835-й группы Юлия Талыпина. Третье место завоевали студентка 812-й группы Юлиана Колочко и студент 814-й группы Иван Титаев.

Приз симпатий слушателей получил за оригинально представленную речь

Сократа Денис Петров, студент 813-й группы.

Приглашаем принять участие в конкурсе ораторского искусства и студентов других факультетов университета. Обращаться можно по этому вопросу к заместителю декана по научной работе юридического факультета В.И. Ерыгиной (кабинет 3-11, корпус 13).

**В. ЕРЫГИНА.**

Cogito ergo sum

## ТОЛЕРАНТНОСТЬ - очередная причуда или жизненная необходимость?



Недавно в университете были проведены два значимых, на мой взгляд, мероприятия: философско-методологический семинар и региональная научная конференция, посвященные одной теме - толерантности как этической категории и черте образа жизни. Прослушаны доклады, проведены дискуссии, составлены отчеты (кстати, с их материалами можно ознакомиться на сайте БелГУ). Но меня не покидает одна мысль: стали мы, каждый из участников этих мероприятий, чуть более терпимыми, прониклись глубиной этого понятия, посетил нашу повседневность облагораживающий свет этой животворящей нравственной Ценности?

Сколько испепеляющих душу, вздорных по сути, конфликтов переносим мы чуть ли не ежедневно, сколько незаслуженных обид наносим своим близким и

"дальним"! Как мало мы стремимся понять друг друга, а, понимая, простить! Понять - значит поставить себя на место другого, прочувствовать, вникнуть в его проблемы...и увидеть себя со стороны. А затем - преодолеть свою себялюбивую самость, обогатиться жизненным опытом другого и протянуть ему руку помощи. Ведь как все просто, господа...

И второе, над чем я не перестаю размышлять. Жизненная стратегия толерантности, фигурально говоря, состоит в том, чтобы жить самому и давать жить другому. Однако из этого следует, что толерантность имеет естественные границы: она прекращается, если оказываются под угрозой основополагающие ценности и права человека. Твоя свобода размачивать руками заканчивается там, где начинается мой нос. Есть много того,

в чем я готов уступить другому, отнестись снисходительно, с пониманием. Но никакой компромисс не может затрагивать главного: моей жизненной идентичности, того, без чего я не мыслю своего бытия как личность. И еще: мы все разные, это наше священное право, но мы все делаем одно общее дело, и это обуславливает наши обязательства перед другими.

Словом, в органическом сочетании терпимости и принципиальности, взаимопонимания и взаимной требовательности усматриваю я суть великой формулы по имени Толерантность. И мне крайне любопытно, а что думают об этом мои студенты, мои коллеги по работе, мое начальство... Cogito ergo sum!

**Е. КРОТКОВ,**  
профессор кафедры философии,  
директор Центра развития философской культуры БелГУ.

Круглый стол

## СТРАНА, В КОТОРОЙ ВСЕ МЫ ЖИЛИ

18 декабря в БелГУ состоялся круглый стол, посвященный 80-летию образования СССР. Его организатором выступил профессор, доктор исторических наук, зав. кафедрой менеджмента организаций А.И. Молчанов. Помимо него, в числе выступающих были юрист, профессор Е.В. Новиков; социолог, доцент С.Д. Лебедев; историки - доценты А.М. Игнатов, А.С. Пушкарев, А.И. Ярцев.

А.И. Молчанов, специалист по политической истории советского и послесоветского времени, крупными мазками дал исторический портрет советского государства, выразительно рассказал о самых главных его достижениях и победах, многие из которых сегодня незаслуженно забыты или принижены нами, но творчески и умно замимствованы на Западе. Привлекли внимание и другие выступления.

Главное значение встречи в том, что докладчики ярко, эмоционально и, вместе с тем, аргументированно рассказали о стране, в которой мы родились. Лозунг Остапа Бендера "Загнилица нам поможет" затмил здравый смысл у многих россиян. Невиданная пошлость, насилие, садизм и другие "прелести" западного образа жизни обрушились на нас с экранов телевизоров и кинотеатров, с глянцевого обложки журналов и книг, передач радио и т.д. Но, если мы бездумно отрекаемся от прошлого, какое может быть у нас будущее? И потому очень отраднo было видеть в зале два поколения - дедов, делавших советскую историю, и внуков, которым продолжать историю нашей страны в наступившем веке.

**Е. Власова,**  
студентка СПФ.

## "Прекрасное вечное..."

Под таким названием Научная Библиотека БелГУ открыла цикл мероприятий, направленных на духовное и эстетическое образование. Началом этого цикла стали лекции "Искусство и христианство", которые провел доцент медицинского факультета А.И. Филиппов. Первые лекции прошли 20 и 24 декабря в канун Рождественских праздников и были посвящены самому началу: детству Богородицы, Благовещению, рождению Христа, первым годам Его земной жизни, Крещению. Интересный рассказ Александра Ивановича сопровождался показом слайдов, сделанных с репродукций полотен великих мастеров XIV-XX веков из собраний самых известных музеев мира.

А.И. Филиппов - не профессиональный искусствовед, однако своим рассказом о христианстве, которое он почитает за величайшее явление духовной ипостаси человечества, об искусстве, отображающем важнейшие вехи этого явления, Александр Иванович может заинтересовать самых разных людей: и неискушенного студента, и человека, не чуждого эстетической стороне жизни. А то, что наш лектор сам побывал во многих музеях Италии, Испании, Германии и наблюдал воочию великие произведения живописи, придавало его рассказу еще большую убедительность и яркость.

Следующие лекции из цикла "Искусство и христианство" (с изложением событий из жизни Христа в Евангелиях) намечено провести в преддверии Пасхи.

**И. СЕНЧЕНКО,**  
зав. отделом НБ БелГУ.

## Карьера

Несколько лет назад гражданину РФ, особенно студенту, попасть в страны дальнего зарубежья было достаточно проблематично. Но сегодня не представляет никакой сложности поехать даже в Америку. И не только в качестве туриста, но и получить опыт работы.

# HALLO, Америка!

Главное, чтобы у тебя было огромное желание, средний уровень знания английского языка и небольшое количество денег. Первое, что предстоит сделать, - пройти собеседование на английском языке в одной из коммерческих фирм г. Москвы, занимающейся обменом студентов по программе "Camp America", "Work & Travel" и т.п. Второе - заполнить определенное количество анкет на английском языке, обязательно с внесенным туда отзывом преподавателя английского языка. Отсюда следует совет: регулярно посещать занятия и прилежно учиться. После этого остается только ждать. Фирма все сделает за тебя: найдет работодателя, подаст документы в американское посольство, закажет билеты. И вот пришел долгожданный момент получения визы, по которой дается право 3 месяца работать и 1 месяц путешествовать по территории США.

Я была участником программы "Work & Travel", поэтому подробнее могу рассказать только о ней. Чаще всего предлагается работа в небольшом курортном городе, где ты можешь несколько месяцев прожить прямо на берегу океана в кругу новых друзей. В таких городах множество парков развлечений; с вы-

ступлениями приезжают различные музыкальные группы. Все это время вокруг гремит музыка, фейерверки - праздник каждый день.

Но есть и другая сторона самостоятельной поездки. Чтобы все это было праздником и для тебя, необходимо иметь место проживания и деньги. Первоначально, конечно, фирма обязана предо-

ставить место работы, но, если по независящим от тебя обстоятельствам (например, посольство дало разрешение на выезд чуть-чуть позже) ты опоздал к началу работы, работодатель вправе отказать в приеме на работу, что случается очень часто. Тогда тебе придется самостоятельно бегать в поисках работы. Могу успокоить: найти ее просто, но неплохую возможно получить только со знанием языка выше среднего уровня.

Определенные сложности могут возникнуть с поисками жилья. Поэтому советую найти его перед отъездом (через Internet). Такие услуги может предложить фирма, но обычно они не затрудняют себя поисками качественного жилья за небольшие деньги.

Уверена, что ты молодой, энергичный и сумеешь справиться с возможными проблемами.

Три месяца пронесутся незаметно, и наступит долгожданный месяц путешествий. Если все сложилось благополучно, то в кармане должна оказаться приличная сумма денег. После этого начинают сбываться твои мечты.

Если вы, прочитав статью, решили попробовать свои силы, я рада. Удачи!

**Ю. ЗЫБЦЕВА,**  
студентка 852-й гр.

## Презентация



Соловецкий Иван Степанович - декан социально-теологического факультета. Назначен на должность с момента основания СТФ.

Окончил Воронежский педагогический институт по специальности "Математика".

Почетный профессор БелГУ, Почетный гражданин Белгородской области.

В его семье - двое сыновей и трое внуков.

Любимый писатель - А.П. Чехов.

Любимые кинофильмы - "Белое солнце пустыни", "А зори здесь тихие", "Знахарь".

Вероисповедание православное.

# Социально-теологический факультет

Социально-теологический факультет - единственный в России (если не считать несколько теологических отделений в других вузах) готовит бакалавров (4 года обучения) и магистров (6 лет обучения) по специальности "Теология" (52.02.00).

Его выпускники будут преподавать курс "Основы и ценности Православия" во всех типах образовательных учреждений, работать в органах государственной и муниципальной власти, обеспечивая духовную безопасность России и выстраивая мостик между государством, Русской Православной Церковью и представителями других конфессий.

В дальнейшем предполагается ввести для студентов дополнительные курсы специализации по социальной работе.

А пока 124 студента СТФ (это два курса) корпят над учебниками по педагогике, психологии, истории религий, математике и информатике.

На факультете созданы 2 кафедры: культурологии и теологии (заведующий - доктор философских наук, профессор В.П. Римский) и христианской истории и антропологии (заведующий - доктор исторических наук, профессор Е.П. Белоножко).

Факультет отлично оснащен и может совершенно

автономно осуществлять учебный процесс. В его распоряжении:

- ▷ 3 компьютерных класса,
- ▷ 2 лингафонных кабинета,
- ▷ библиотека и медиатека,
- ▷ спортивный зал,
- ▷ буфет,
- ▷ 2 актовых зала.

(См. снимки на 4-й странице в рубрике "Фотоэкскурсия").

Факультет плодотворно работает в тесном сотрудничестве и постоянном взаимодействии с Белгородско-Старооскольской епархией и учебно-методическим кабинетом теологии МГУ.

## КТО У НАС УЧИТСЯ?

Все первокурсники социально-теологического факультета формируют очень дружный и сплоченный коллектив. При поступлении каждый преследовал лишь две бескорыстные цели: возможность духовного обогащения и очевидные перспективы факультета.

Наши студенты "не лыком шиты". Помимо трудолюбия и упорства в учебе они проявляют разнообразные творческие способности. У нас есть прекрасные

организаторы, ораторы, актеры, певцы, спортсмены, КВНщики...

Наталья Курова отличается огромным трудолюбием. Ей единственной на факультете была вручена Почетная грамота от Белгородско-Старооскольской епархии за отличную работу в дни подготовки корпуса к открытию.

Наталья Лапина и Александр Кулешов - наши художники. Их руками выполнены прекрасные, заняв-

шие призовые места в конкурсе плакаты на тему профилактики наркомании среди молодежи.

Анастасия Овчинникова - будущий ученый. Она является активным членом научного студенческого общества и культурным группой.

Анастасия Стржалковская и Ольга Формазюк великолепно танцуют, украшая своим искусством наши праздники. Кроме того, они очень ответственны, добры и всегда помогут в трудную минуту.

Елена Гаценко, Василий Манзюк, Максим Красников, Евгений Любич, Василий Фесенко и многие другие наши студенты инициативны и отзывчивы, доброжелательны и жизнерадостны, начитанны и остроумны. Они упорно готовятся к серьезной работе, и, бесспорно, факультет еще будет гордиться своими "первыми ласточками".

Желаем им и всем студентам БелГУ успехов и радости.

**А. ЗАЙЦЕВ,**  
студент СТФ.



## Спорт

# ТАКОВА СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Трудные испытания выпали в этом году на долю нашей женской волейбольной команды "Университет". Только в последних числах декабря в Новом Уренгое она закончила предварительный этап чемпионата России, а уже 5 января оказалась в румынском городе Галац для игры на Кубок Европейской конфедерации волейбола. Наши девушки здесь встретили холодно и не только в переносном, но и в буквальном смысле. В итоге они не только проиграли 1:3, но и простудились, и к повторной встрече в Белгороде не всем удалось восстановить здоровье. Проиграв первый сет, белгородки оказались на грани выбывания из Кубка. Теперь в каждой партии надо было побеждать и притом со значительным преимуществом.

"Университет" при поддержке нескольких тысяч болельщиков бросился в бой с большим подъемом и свою задачу выполнил. В последней, четвертой, партии счет был 25:12. Бессспорно, что такой перевес нельзя приписать помощи судей, как это сделали некоторые белгородские журналисты. Кстати, в Галаце судьи с нами не церемонились.

А всего через два дня, не восстановившись физически и эмоционально, "Университету" пришлось начать второй этап российского чемпионата, где в восьмерке силь-

нейших надо занять место не ниже четвертого, чтобы принять участие в розыгрыше призовых мест. Игра со "Стинолом" из Липецка проходила с переменным успехом, но в начале пятой партии белгородки дрогнули и позволили сопернику оторваться на 6 очков. Нашим волейболисткам удалось только сократить разрыв. Сказалось и то, что наш лучший универсальный игрок Галина Папазова не смогла довести игру до конца. В итоге досадное поражение со счетом 2:3. Еще в двух домашних матчах "Университет" принимал "Балаковскую АЭС" (3:1) и "Заречье" из Одинцова (3:1).

Уже в день последней игры нашей команде пришлось вылететь в Екатеринбург, чтобы 30 января встретиться со знаменитой "Уралочкой". Оттуда надо ко 2-му февраля добраться до Нового Уренгоя для игры с "Факелом", а потом с северостока Евразии мчаться на юг - в Испанию - для встречи 5 февраля в четверть финале Кубка ЕКВ с командой "Каха де Авилла". Мы увидим наших девчат только 12 февраля в ответном матче. Пожелаем же им стойкости, терпения, а главное здоровья и успехов

**Ю. ВАСИЛЕНКО.**  
На снимке: игроки волейбольной команды «Университет» с тренером Р.Ф. Федоровой.

## НЕПОБЕДИМЫЙ "ЧЕЛЛЕНДЖЕР"

В розыгрыше осеннего кубка по футболу приняли участие 24 команды, то есть около 300 человек. Кроме факультетских коллективов, выступили сборная ветеранов, женский клуб "Виктория" и две команды детских клубов.

На заключительном этапе первая сборная спортфака победила "Интер" со счетом 6:2 и "Сокол" - 6:1. Ее соперником в финале стал "Челленджер" (истфак), обыгравший 1:0 "Эвеланж" и 6:5 (по пенальти)

"Белгородских гоблинов". Похоже, легкие победы помешали спортфаковцам настроиться на борьбу в решающем матче. А "Челленджер", наоборот, вышел готовым "победить или умереть" и сумел одержать победу со счетом 4:2. Таким образом, обладателем Кубка университета стала сборная истфака.

Надо отметить, что турнир вряд ли удалось бы провести, если бы не поистине титаническая работа группы сту-

дентов во главе с Александром Воронковым, которые в сложных погодных условиях сумели поддерживать поле в нормальном состоянии. Судейство матчей было доверено молодым арбитрам - студентам Павлу Межову и Сергею Прокопенко. И они отлично справились со своими обязанностями.

**А. ГЕЗЕНКО,**  
преподаватель кафедры физического воспитания.



## Премии имени Л.П.Атамановой

Людмила Петровна Атаманова много лет проработала на факультете физической культуры и спорта. Среди ее учеников - учителя, тренеры, спортивные работники. В память о ней городское управление по физической культуре, спорту и туризму учредило премии имени Л.П. Атамановой, которые ежегодно присуждаются студентам БелГУ, успешно сочетающим хорошую учебу и активное участие в спортивно-массовой работе.

За 2002 год премиями имени Л.П. Атамановой награждены студенты ФФКИС Александр Коновалов, Дмитрий Балышев, Юрий Кумпан, Павел Носков и Максим Соловьев.

**СОБИНФОРМ.**

### Консультирует правовое управление

Все работники подлежат обязательному государственному социальному страхованию. Согласно ст. 183 Трудового кодекса РФ при болезни работники обеспечиваются пособием по временной нетрудоспособности, которое выплачивается за счет средств госу-

дарственного страхования. В связи с этим **следует сдавать больничные листы на оплату, что экономит фонд заработной платы университета.**

При утере листка нетрудоспособности лечащее учреждение, которое выдало его, выдает дубликат по предъявлении справки с места работы, что данное время пособием не оплачено. Не выдается листок нетрудоспособности (дубликат) для выплаты пособия на работе по совместительству. Следова-

тельно, совместители не получают пособия по временной нетрудоспособности, оно начисляется лишь по основной работе. Пособие выдается при заболевании, травме, связанных с утратой трудоспособности; при санаторно-курортном

лечении; при болезни члена семьи, в случае необходимости ухода за ним, и в других случаях. Пособие выдается с первого дня утраты трудоспособности и до ее восстановления или до установления инвалидности. При бытовой травме пособие выдается, начиная с шестого дня нетрудоспособности.

При наступлении временной нетрудоспособности вследствие заболевания (травмы) во время пребывания в ежегодном отпуске (ос-

новном или дополнительном) пособие выдается за все дни освобождения от работы, удостоверенные больничным листком, а время отпусков продлевается на количество дней нетрудоспособности. Работник обязан известить администрацию о своей болезни в пе-

риод отпуска. При наступлении временной нетрудоспособности в период отпуска без сохранения заработной платы либо отпуска по уходу за ребенком пособие не выдается. Если нетрудоспособность продолжается и после окончания этих отпусков, то пособие выдается со дня, когда работник должен был приступить к работе.

Пособие исчисляется из фактического заработка работающих граждан за месяц и не может превышать за полный

календарный месяц сумму, равную 85-кратному минимальному размеру оплаты труда, установленному федеральным законом. В фактическом заработке учитываются и доплаты за совмещение, увеличение объема работ, однако, исключается оплата за сверхурочную работу, за совместительство, единовременные премии, компенсации за неиспользованный

непрерывного трудового стажа, числа несовершеннолетних детей-иждивенцев и других обстоятельств. Размер пособия при непрерывном трудовом стаже до 5 лет - 60%; от 5 до 8 лет - 80%; а свыше 8 лет - 100%.

Непрерывный трудовой стаж при определении размера пособия исчисляется ко дню наступления нетру-

Для матерей, имеющих детей в возрасте до 14 лет или ребенка-инвалида в возрасте до 16 лет, стаж сохраняется до достижения ребенком указанного возраста. Пособие по беременности и родам выдается в размере 100% заработка. В таком же размере выдается при трудовом увечье или профзаболевании; имеющим на своем

## ПОСОБИЯ ПО ВРЕМЕННОЙ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ

дарственного страхования. В связи с этим **следует сдавать больничные листы на оплату, что экономит фонд заработной платы университета.**

лечения; при болезни члена семьи, в случае необходимости ухода за ним, и в других случаях. Пособие выдается с первого дня утраты трудоспособности и до ее восстановления или до установления инвалидности. При бытовой травме пособие выдается, начиная с шестого дня нетрудоспособности.

При наступлении временной нетрудоспособности вследствие заболевания (травмы) во время пребывания в ежегодном отпуске (ос-

новном или дополнительном) пособие выдается за все дни освобождения от работы, удостоверенные больничным листком, а время отпусков продлевается на количество дней нетрудоспособности. Работник обязан известить администрацию о своей болезни в пе-

риод отпуска. При наступлении временной нетрудоспособности в период отпуска без сохранения заработной платы либо отпуска по уходу за ребенком пособие не выдается. Если нетрудоспособность продолжается и после окончания этих отпусков, то пособие выдается со дня, когда работник должен был приступить к работе.

Пособие исчисляется из фактического заработка работающих граждан за месяц и не может превышать за полный

отпуск, выходное пособие. Общая сумма пособия определяется путем умножения дневного пособия на число рабочих дней, пропущенных в данном месяце вследствие нетрудоспособности.

Пособие вследствие трудового увечья и профессионального заболевания выдается в размере полного заработка, а в остальных случаях - в размере от 60 до 100 % заработка, в зависимости от продолжительности

доспособности, определяется по продолжительности последней непрерывной работы на данном предприятии (учреждении); в этот стаж засчитывается также время предыдущей работы или иной деятельности, если перерыв в работе не превысил 3 недель после увольнения по собственному желанию или 3 месяцев при увольнении по сокращению численности или штата работников.

иждивении 3 или более детей, не достигших возраста 16 (учащиеся-18) лет.

Срок предъявления листка нетрудоспособности к оплате - 6 месяцев со дня окончания нетрудоспособности. При получении травмы на производстве, а также по пути с работы или на работу следует незамедлительно известить об этом отдел охраны. **И хочется пожелать всем доброго здоровья и не болеть.**

### Фотоэкскурсия

## "ДИТЯ, РОЖДЕННОЕ ПОД ВИФЛЕЕМСКОЙ ЗВЕЗДОЙ", -



именно так Владыка Иоанн назвал новый корпус СТФ, открытие которого совпало с Рождественскими праздниками. Это здание, расположенное на улице Коммунистической, 78, (напротив Преображенского собора), известно многим белгородцам. В 1879 году оно было построено на средства города и земства для мужской классической Его Королевского Высочества герцога Эдинбургского гимназии.

В 1885 г. (по другим сведениям, в 1886 г.) к зданию была пристроена Евгеньевская церковь. Она была открыта по просьбе жены капитана Мустьяц, которая обратилась к директору гимназии с просьбой разрешить ей сделать пожертвование на пристройку к зданию мужской гимназии церкви в память о своей покойной дочери Евгении, умершей в раннем возрасте.

В послереволюционное время церковь была закрыта. В здании гимназии проводились первые съезды местной организации большевиков, потом разместилась воинская часть, в годы войны здесь находился военный госпиталь, а с 1954 года расположился обком партии. С 1957 года здание занимали Белгородский государственный педагогический институт, а затем - подразделения других вузов.

К нашему времени строение полностью обветшало и нуждалось в капитальном ремонте.

Усилиями строителей ООО "Лидер-строй" осуществлялась реконструкция здания. Необходимо было вручную разобрать все перегородки, оставить стены, заменить окна и полы, не нарушив архитектурного замысла ансамбля. Результат превзошел все ожидания.

Люстры актового зала, выполненные по специальному заказу на саратовском заводе, освещают все это великолепие и возвращают нас в эпоху XIX века.

Добро пожаловать в седьмой по счету корпус БелГУ.

Т. ТРИШИНА.

### Поздравляем

Три патента пришли в БелГУ в январе. С этой радостной вестью поздравляем авторов изобретений: Воронина В.М., Семкина Ю.Б., Смирнова А.А., Се-

дова А.П. и Парфенова И.П. Кроме того, Чурносова М.И. поздравляем с получением первого в БелГУ свидетельства о регистрации программы для ЭВМ.

Т. ТОКТАРЕВА.

### На конкурс

Белгородский государственный университет объявляет конкурс на замещение вакантных должностей на контрактной основе: профессора кафедры географии и геологии; старшего преподавателя кафедры дошкольной педагогики,

психологии и логопедии; старшего преподавателя кафедры спортдисциплин; ассистента кафедры педагогики и ИЗО, ассистента кафедры спортдисциплин. Срок подачи заявлений - месяц со дня опубликования объявления в печати. Документы подавать на имя ректора университета.

## ТЮЛЬПАНЫ ЗИМОЙ



Как приятно зимой, когда за окном - холодно, скользко и о погожих деньках можно только меч-

тать, полюбоваться пламенеющими на вашем столе тюльпанами. Особенно, если это не увядающий в вазе букет, а живые, высаженные в грунт цветы, которые будут радовать вас долго-долго. Сие маленькое чудо стало возможным благодаря стараниям директора Зимнего сада Надежды Ивановны Клепиковой. Ее знания и душевная доброта, (кто сказал, что цветы этого не чувствуют?) помогли им расцвести гораздо раньше положенных природой сроков и порадовать многих наших сотрудников.

### На книжную полку

В издательстве Московского государственного университета вышло учебное пособие "Экология Белгородской области", подготовленное авторским коллективом во главе с деканом геолого-географического факультета, профессором А.Н. Петиним.

Богатство любой страны, как отмечается в новой книге, должно оцениваться не количеством произведенных материальных благ, а уровнем здоровья населения...

В учебном пособии - три раздела. В первом рассматриваются основы экологии, ее базовые понятия. Во втором - региональные прикладные аспекты. Впервые обобщается эколого-географическое положение Белго-

родчины, дана интегральная оценка ее окружающей природной среды и экологической ситуации. Третий раздел посвящен методам управления природоохранной деятельностью в нашей области.

Книга допущена учебно-методическим объединением Министерства образования РФ в качестве учебного пособия для школ, гимназий и лицеев и уже удостоилась положительных отзывов. Один из них - поступил в БелГУ от декана ГГФ Харьковского Национального университета К.А. Немца и главного консультанта Совета руководителей приграничных областей Республики Беларусь, Российской Федерации и Украины А.М. Кирихина.

Е. ВОДОЛАГИН.